



## 市政工程分局开展“情暖重阳 敬老爱老”慰问活动

四局讯(李峻谊 敬澄蓉)为激励更多人关注老年群体、传承与弘扬中华民族敬老、尊老、敬老、爱老的美德。10月11日,市政工程分局组织开展“情暖重阳,敬老爱老”慰问活动。

房县水环境治理项目部萤火虫志愿服务分队来到房县城关镇四组探望了一位75岁的独居老人——张中喜,推开院门,杂草丛生的院子和略显凋敝的屋舍向队员们诉说着老人生活的艰辛。在交谈中得知,老人独居多年,老伴已经离世,仅靠微薄的退休金和低保补助勉强度日,本人更是患有严重的关节炎,日常生活颇感困难。

在送上米面粮油等一些基本的生活物资后,队员们立即行动起来,除杂草、拭门窗,不消片刻,小小的院落便焕然一新。忙



碌之余,大家细心询问张爷爷的生活需求,倾听他的心声,给予情感上的慰藉和支持。

洞庭湖长春垸项目部萤火虫志愿服务分队来到益阳市长春镇过鹿坪敬老院,为四十余位老人送去了大米、油、牛奶等慰问品,并致以节日祝福。

队员们与他们亲切交谈,嘘寒问暖,详细了解老人的生活和

身体状况,并叮嘱他们注意饮食健康和日常安全,保重身体,保持乐观心态,安享晚年生活。

此次关爱慰问活动,不仅真正把关怀送到老人的心坎上,提高了他们的幸福感,更展现了央企的责任担当。后续,市政工程分局将以实际行动继续传递爱心与温暖,让重阳节的暖阳照亮每一个角落。



10月11日,由水利部宣传教育中心主办的“沿着水网看中国”中央媒体记者行活动走进第三分局承建的环北部湾广西水资源配置工程施工D1标段工程,记者团由人民日报社、光明日报社、人民政协报社、人民网、封面新闻相关记者组成,通过实地察看、走访了解当前国家重点区域水网的建设情况。

李东京 摄

## 清扫革命圣地 缅怀革命先烈

四局讯(蔡尚)为缅怀先烈,传承红色精神,凝聚奋进力量。10月16日,第一分局灵寿施工局组织青年志愿者前往陈庄歼灭战纪念馆开展“清扫革命圣地 缅怀革命先烈”萤火虫志愿服务活动。

陈庄歼灭战是抗战时期共产党领导的在河北省一次性歼敌最多、规模最大的歼灭战,1939年9月25日,贺龙、聂荣臻指挥八路军120师主力和晋察冀军区部队共歼敌1380人,创造了山地歼灭战的典范。在活动现场,水电四局萤火虫志愿者们分工明确,有的清扫地上的落叶,有的捡拾院内杂草垃圾,有的擦拭纪念碑上的灰尘。大家认真拾捡、仔细清理,不落下一个角落,不放过一片杂物,一个个蓝马甲就像一簇簇蓝色火苗,点燃了劳动激情,激发了爱国情怀。经过半天的忙碌,纪念馆显得更加庄严肃穆。活动结束后,志愿者们换上红色工装,认真参观了革命纪念馆,一件件实物、一段段文字、一幅幅图片,把革命先辈的英勇事迹透过岁月长河重现于志愿者眼前。

大家纷纷表示将永远铭记先烈们为祖国和人民作出的牺牲,更加严格要求自己,“忆先烈 承先志 扬精神 鼓干劲”,勇担使命再出发,为打造四局标杆工程贡献力量。

通过此次活动,灵寿施工局青年党员接受了一次深刻的思想淬炼、精神洗礼,也进一步筑牢了理想信念,增强了责任感和使命感,激发了大家的工作热情。

## 修路便民 心系群众办实事

四局讯(李子好)10月10日,黄龙项目部接到元龙镇政府求助,由于元龙镇主干道年久风化且坑洼不平、破损严重,希望项目部帮忙维修道路,解决出行困难。

接到反映后,项目部高度重视,经项目技术人员查看,该路段为元龙镇重要交通运输主干道。这条路铺设已久,因大型车辆常年碾压,导致路面出现不同程度的破损,车辆在该路行驶颠簸,通行速度缓慢,尤其是雨天积水,给居民出行带来不便,存在一定的安全隐患。项目部积极组织调配混凝土及施工人员,将破损严重、满是坑洞的路面进行重新修补。

“之前这条路坑坑洼洼特别不好走,容易出现交通事故,真心感谢水电四局黄龙项目部把我们的道路修好了,出行也方便了。”元龙镇镇长赵炜高兴地说。

此次修路彻底将困扰村民的“糟心路”变为平整的“幸福路”。之后项目部将继续为民办实事,充分发扬央企担当精神。

## 他们,奋战在重庆科学会堂的细处、深处、高处

盛杰

9月30日,众人听到科学会堂主体完工即将试运营的消息还没来得及庆贺,便迎来国庆后三次展会、需要移交给运营的通知。项目在国庆来临前夕紧急召开部署会,重整行装、昂起斗志、拿起图纸,继续在科学会堂的细处、深处、高处努力着。

### 从0到100+ 雕琢了会堂的每个细节

当日工程量、累计工程量、现场施工人数……将一系列数据整理汇总上报便是刘亚军。除此之外,他还要负责对接监理、总包、公司的三份不同周报。

刘亚军从项目2021年开工便进了场,直接从土建到质量管控到现在的内业管理。他的角色转换不仅体现了个人的职业成长,更是项目从奠基到逐渐成形的生动写照。

但统计数据并不是一个简单的活,他就像一位精细的工匠,细心雕琢着这些数字,确保它们准确无误地反映出工程的真实面貌。特别是在劳动竞赛大干期间,涉及的队伍近30家,每个队伍完成时间不一致,19点之后才能收到当日的全部数据,再将数据汇总,形成上百个数据的总表。每个数据都必须真实有效才能确保现场的真实施工在可控的范围内。也是从大干开始,他便成为无休的陀螺。

“数据完成后需要对比进度的超前和滞后情况,对施工班组进行通报,同时以便现场管理人员及时对进度概况进行分析、调

整。”他解释道。数据的真实性是他坚守的底线。为此他每周三、周六都会亲自深入工地,用脚步丈量每一寸土地,用眼睛审视每一处细节,确保每一个上报的数据都能真实反映现场情况。随着主体工程完工,各队伍退场如今汇总完五六十个数据便完成了表格。“终于可以休息了。”想到日夜的奋斗终于有了结果,他满脸的笑意,“终于可以回家看看了。”从0到100+,再到现在的50+,每一个数字的跳跃都记录着项目与他个人的共同成长。

### 从施工到修饰 扫描出会堂的铁骨芙蓉面

从施工到修饰,每一个细节都见证了会堂从钢筋水泥的骨架逐渐蜕变成拥有铁骨芙蓉面的过程。王亮,一直坚守一线的他身影在炎炎夏日的高温中穿梭,仿佛与这片热土融为一体。37度的高温下,他的衣衫早已被汗水浸透,紧贴着皮肤,而帽子下的头发则被汗水濡湿成一缕缕,顺着额头滑落。

尽管如此他依然穿梭于施工队伍之间,耐心地指导着每一项工作,从外围两层瓷砖的精准铺贴到绿化施工的细致规划,再到会堂内部每一个细节的精心处理,都有他的身影。国庆节期间,连绵的细雨带来了久违的凉爽,但王亮望着窗外的雨丝连声叹息:“这场雨来得真不是时候,要是昨天没下雨,我们外围的道路早就铺完了,现在绿化工作也因此

受到了影响。”

王亮是今年三四月份来到这个项目的。分管土建的安全总监郭凯对他赞不绝口:“王亮是个技术过硬、能干肯干的人。他最大的特点就是执行力强,你安排的工作,他都会落实到位,根本不用你督促。”

谈及自己的工作,王亮却显得格外谦逊:“其实这都是些很平常的工作,没什么亮点。我就是按照时间节点协调各个施工队伍的施工进度,因为和空调、消防、机电等专业有交叉施工,所以需要协调好作业面的移交问题。再就是做好现场的质量管理工作,确保每一项工作都符合标准。”

然而,王亮每天都要从会堂内部跑遍六层的每一个角落,检查每一处细节,同时还要时刻关注外围边坡绿化的进展情况。刘亚军感慨地说:“连续三个月的高温天气,他每天都要这么跑一趟,很让人佩服。”

在返回一层后,王亮又立即走向旁边的施工区域:“这边的活儿很细致,无论是空调管道的封堵、机电线路的开洞,还是设备用房的室内修饰,我们都要干。为了跟上销项的步伐,随时都有班组在旁边等着。”

听他们这么描述,我仿佛看到了科学会堂的“CT图片”,看到了他们精心捏造的骨架、一点点填满的血肉,以及外围绿化工作如同描眉上妆般的细致与精致。这群看似粗犷的汉子们,其

实都拥有一双巧手,他们塑造了一座美人般的风骨——这座铁骨芙蓉面的会堂。

### 从临电到高空 守护着会堂的安全高度

国庆节的夜晚应该是什么呢,是公路上绵延不绝的车流,是餐桌上热气腾腾的团圆饭。然而,在这举国同庆的时刻,科学会堂里的人们以另一种方式见证着节日的不同意义。

夜幕低垂,科学会堂的幕墙在夜色中滚动着为祖国庆生的祝福语。展君,作为会堂安全团队的一员,此刻正穿梭于三楼的走廊与房间之间,仔细检查每一处临电线路与高空作业,守护着安全的高度。对他而言,国庆节的夜晚与往常并无二致,因为守护安全,是他全年无休的使命。

走进三楼,只见宽敞明亮的空间内,精心装饰的铝板与大门在柔和的灯光下泛着温暖的黄晕,地面一尘不染,展现出一种井然有序的美。展君边走边自豪地介绍:“多好看,最初只有裸露的龙骨和几盏筒灯,现在已灯光璀璨,装饰一新。”

响应劳动竞赛的号角,展君与众多来自不同项目的同仁汇聚于此,共同投入到科学会堂的建设中。初来乍到,面对全新的环境和复杂的安全管理挑战,他迅速调整状态,积极与各部门沟通协调,逐一梳理出现场管控的重难点。本来有点担心的部门主任谈起他一脸骄傲:“展君经验丰富、适应也快,完全不用操心

的一个人。”回忆起那段日子,展君感慨道:“那时的压力真大,好在凭借多年的工作经验,我逐渐找到了解决问题的关键。”

三楼及三夹层,作为会堂的核心区域,因其交叉施工频繁、高空作业密集、机械设备众多而成为安全管理的重中之重。展君深知责任重大,他不仅要确保高空作业的安全,还要防止机械设备因操作不当或电量过载而引发事故,更要提升工人的安全意识,确保每一环节都万无一失。

“最多的时候,现场有300多台设备同时作业,那场面真是壮观。”展君回忆起那段忙碌的日子,耳边似乎还回响着设备的轰鸣与警报的呼啸,“我们几乎每晚都要陪着队伍熬夜,检查每一处细节,生怕出现任何疏漏。”

三楼区域广阔,东西两区、十二个轴线,大小房间数十间,每一处都留下了展君巡逻的足迹。夜间施工是常态,而展君的身影总是伴随着每一次的灯火通明,守护着会堂的每一个夜晚。他坚信:“只有细心,才能做好安全。”随着一圈巡视的结束,展君带着我领略了会堂效果图上的真实场景,那份从图纸到现实的转变,让人不禁感叹于建设的奇迹与团队的努力。

回望过去三个月的日夜奋战,展君觉得仿佛做了一场梦,但梦醒时分,眼前却是焕然一新的科学会堂。